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III  Rechnen mit natürlichen Zahlen, 6 Schriftliches Multiplizieren

Zusätzliches Übungsmaterial
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Berechne schriftlich. 
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2
a)
Multipliziere die Zahlen 23 und 41.
b)
Berechne das Produkt von 62 und 37.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


c)
Multipliziere 73 und 65.
d)
Bilde das Produkt der Zahlen 113 und 78.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3
Überschlage die Rechnung, indem du auf die höchste Stelle rundest. Ordne dann das richtige Ergebnis zu, ohne die Aufgabe genau zu berechnen.
	358 · 46;
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III  Rechnen mit natürlichen Zahlen, 6 Schriftliches Multiplizieren

Zusätzliches Übungsmaterial – Lösungen
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358 · 46;  Überschlag:  400 · 50 = 20 000
A
4818 · 71;  Überschlag:  5000 · 70 = 350 000
D
37 · 5 204;  Überschlag:  40 · 5000 = 200 000
B
688 · 421;  Überschlag:  700 · 400 = 280 000
C









A

















B

















C

















D











	1
© Als Kopiervorlage freigegeben. Ernst Klett Verlag GmbH, Stuttgart 2003


	[image: image9.png]
	© Ernst Klett Verlag GmbH, Stuttgart 2015 | www.klett.de | Alle Rechte vorbehalten  
Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfältigung für den eigenen 
Unterrichtsgebrauch gestattet. Die Kopiergebühren sind abgegolten.
	Autoren: Anders Zmaila, Marie Käding


	



